

## 2023 年 5 至 11 月馬力的分享

2023 年 5 月，我兩次前往貝利拉鎮和瑪克鎮。第一次旅程中，我在貝利拉鎮停留了三天。首兩天我放映《耶穌傳》，第三天我分發一些識字本和「聖經小故事」，並且為他們講解。當我放映《耶穌傳》時，人們專心觀看，也互相分享他們對內容的想法。有人事後也來向我問問題。他們都非常高興，說：「自從我們搬到貝利拉鎮以來，第一次聽到有關耶穌的事呢！」



之後，我去了瑪克鎮，也放映《耶穌傳》

兩天，一共有一百五十多人前來觀看。他們驚訝電影中的人會說布龍語，我也看得出他們受內容感動。可惜，電池中途壞了，所以後來我得改為晚上以手提電話播放。當然畫面和聲量有限，效果也受影響。我也播放朗讀版識字本、詩歌和「聖經小故事」，不少人願意歸信耶穌，成為基督徒。

我去瑪克鎮城西學校，向老師和學生介紹我們所有已印製的材料。我看到他們眼中流露喜悅。即使放學了，他們都不肯回家，要繼續學習。用餐的時間到了，學校沒有食物，他們寧願放棄吃飯，也不肯離去，他們珍惜更多學習的時間，一直要求我給他們更多的教導。

然後，我就去醫院作教導。我見了四位醫生，給他們看印製的材料。他們立即坐下來開始閱讀，我發現他們是最能夠在短時間內學會閱讀布龍語的人。

下一站，我去了瑪克鎮市中心，我在那裏逗留和教導了一個月。我無法詳細解釋他們何等渴望學習閱讀和寫作，我只能說他們的熱忱令我變成一個很遲睡覺的人。



另外，我也辦主日學。每主日，很多孩子來參與，椅子不夠，他們就索性席地而坐，努力學習。

在瑪克鎮的一個月，有時我迫不得已試圖隱藏自己，以便好好休息，可是，沒法子，我周圍總是擠滿人，

尤其是年輕人。當我離開瑪克鎮，準備回到多樂鎮，有人因不捨而流淚，有人甚至咒詛我找不到摩托車，好留在他們身邊。

自 2023 年 8 月我在多樂鎮定居後，我開始在家門外放映《耶穌傳》和其他材料，也開始訓練兩名男士與我一起翻譯聖經，以及訓練另外兩名年輕人播放電影。

有一次，我放映《耶穌傳》後，問當時的觀眾一些問題去了解他們的感受。有人表示這些對他們來說確實是新鮮事；有人表示還沒有完全理解內容，所以希望繼續看更多，聽更多；更多人認同這是很好的教學。看完電影後，他們都感到很暢快，事後還說當晚睡得很好呢！

他們說：「我們有一個問題，不知道誰能回答我們。耶穌是一位好老師。他沒有做過壞事，也沒有說過任何不好的話，直到現在，我們都對他的死因感到疑惑，我們希望那些殺他的人能夠告訴我們。」於是，其中一些人竟然開始侮辱那些殺害耶穌的人，並且宣布已經準備好向他們開戰。

有些人也宣布他們相信耶穌，他們的名字是阿瓦德、阿尤布、尼爾、卡瓦和曼卡。請以禱告記念他們。



總的來說，自從我開始在多樂鎮放映與分享以來，每天都有人來要求我展示材料，只有下雨天我才可以休息呢！

2023 年 10 月 25 日，我再次播放《耶穌傳》。群眾看完後，有人提出一些問題，例如：耶穌被打的時候，為甚麼不害怕？當耶穌受苦時，有人問他：「你是神的兒子嗎？」在這受苦的時候，為甚麼他還能回答這個問題呢？當耶穌知道人要來抓他時，他怎麼能在這個時候還能相信神呢？當耶穌的一個門徒割掉了一個士兵的耳朵時，耶穌為甚麼要醫好這個士兵的耳朵？

其中也有一個人當場說：「如果我是上帝的兒子耶穌，我會把十字架扔到周圍的壞人身上，殺死他們。」

播放的中途，當耶穌被釘在十字架上時，我旁邊的一些婦女流着淚大聲喊叫。當彼得走到墳墓那裏，發現耶穌不在墳墓裏時，彼得哭了。而觀眾中有些人也跟着哭了，他們的投入也帶動了我的感動，我也不期然跟着流淚。

我播放《耶穌傳》的消息傳到多樂鎮的其他地方。其中一個地方說的是莫夫語——布龍語的另一種方言。他們邀請我到那裏播放《耶穌傳》。當耶穌向瞎子行神蹟時，他們興奮得拍手拍個不停；當影片中耶穌被推倒時，他們非常難過；當耶穌被毆打時，觀眾中一位女士說：「我不想看到這個好男人遭受這樣的痛苦，我看不下去，我要走了。」但她並沒有離開，只是退到後面，默默地繼續觀看。播完後，他們要求我在他們的地區再三放映，我接受了，所以那個週末我又再去一趟。

一個名叫阿努爾的小孩子，從小跟着來自達瓦拉部落的母親，學習傳統宗教的祈禱方式。阿努爾也要來看《耶穌傳》，他的媽媽試圖阻止他，但他對媽媽說：「如果你不讓我看《耶穌傳》，那麼從現在開始，我就不會再以傳統宗教方式祈禱。」他的父母

被他的回應嚇呆，甚至不懂作出反應去回答他，於是他帶同他的姊妹，一起來看我們的播放。

一個名叫慕赫巴的女孩，在開始看《耶穌傳》時，問：「我沒有聽到電影中的耶穌回答某人，說『是』或『不是』，背後是甚麼原因？」明顯地，她正努力地理解耶穌。當電影中的一個女人在耶穌受苦時對耶穌說：「我們為你祈禱」，慕赫巴立即溜口回答：「在這彎曲悖謬的世代，竟然仍有人懂得關心耶穌？」慕赫巴繼續觀看電影，然後她問自己：「現在是時候讓所有木民\*都改變主意，接受基督教嗎？」繼而，她決志相信耶穌。

早前我們為一個十人的家庭祈禱，事緣這家庭中所有孩子和母親都已相信耶穌，但他們一直以隱藏的方式參與教會，因為父親不相信，而父親說他是木民，妻子和孩子也要跟隨他成為木民。為他們禱告



後，其中一位女兒在兩天後打電話給我，要我去他們家放映《耶穌傳》。我心想：「這位嚴肅的父親准許嗎？」於是，我請住在附近的一位朋友阿爾巴布打聽一下，以確定這位父親是否接受我們在他家裏放映《耶穌傳》。阿爾巴布報平安，說：「是的！這位父親同意了。」我就去放映電影，想不到，他很高興，甚至要求我們繼續在他家放映。於是，他的家就成了電影院，不少人在此處得福。

我懇請大家繼續為這個家庭祈禱，也為另外三個擁有類似背景的家庭祈禱。這些家庭都有成員在這兩星期加入了教會，但他們害怕其他家庭成員知道他們棄傳統信仰而轉信基督教的決定。

\*化名